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Basiskonzept: Struktur der Materie
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Idee 10:

Bei Losungsvorgangen vermischen sich Teilchen der beteiligten Stoffe.

Erwartungen:

Schiilerinnen und Schiiler wissen, dass ...

gleich bleiben.

der Losungsvorgang reversibel ist.

die gesamte Anzahl der Teilchen und die gesamte Masse (Massenerhaltung)

sich Volumina von Losungsmittel und geléstem Stoff nicht addieren.

Teilchen sich aus festen Stoffen [6sen, weil sich an deren Oberflache Teilchen
des Losungsmittels zwischen denen des Feststoffes schieben.

Grenzen:

wirken.

wird.

Schilerinnen und Schiler missen — bezogen auf diese Kernidee — nicht wissen, dass ...

zwischen den verschiedenen Teilchen intermolekulare Wechselwirkungen

die Teilchen eine Hydrathlle ausbilden kénnen, wodurch die Losung stabilisiert

Gangige fehlerhafte Schilervorstellungen:

Gase kdnnen sich nicht 16sen.

Zunahme von Masse und Volumen.

Feste Stoffe ,,verschwinden im Losungsmittel.
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